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Saksbehandling
regionale miljøtilskudd 2025
Møte med kommunane, Teams 23. oktober 2025



Tidsfristar saksbehandling
• 15. oktober søknadsfrist. Kommunen kan starte saksbehandlinga 16. okt

• 29. oktober: frist for søker å endre søknader som er levert innen 
søknadsfrist 15. okt

• 15. november søknadsfrist organisert beitebruk

• 21. januar saksbehandlinga i kommunane skal vera ferdig 

• 30. januar Statsforvaltaren set endelege satsar

• 13. februar frist for kommunen til å attestere

• 21. februar frist for endring av kontonummer i Altinn

• 28. feb -13. mars 2025, tilskuddsbrevene legges i Altinn

• 12. mars utbetaling



• Vent med saksbehandlinga til 30. okt

• RMP søknaden kan endrast etter levering

• OBB søknad kan ikkje endrast etter levering

• Bruk reglane i forskrift, veiledningsheftet og 
rundskriv 2025-18! 4. Saksbehandlingssystemet og kart - Landbruksdirektoratet

• Bruk flyfoto i eStil-RMP!

• Bruk notatfelta i eStil-RMP

• Brukerveiledning kommunen Brukerveiledning for kommunen - eStil-RMP

Om saksbehandlinga

https://www.landbruksdirektoratet.no/nb/forvaltning/alle-veivisere-for-jordbruk/regionalt-miljotilskudd-i-jordbruket-rmp/tilskudd-til-regionalt-miljotilskudd-i-jordbruket--saksbehandling/4.saksbehandlingssystemet-og-kart?q=papirs%C3%B8knad
https://www.landbruksdirektoratet.no/nb/forvaltning/alle-veivisere-for-jordbruk/regionalt-miljotilskudd-i-jordbruket-rmp/tilskudd-til-regionalt-miljotilskudd-i-jordbruket--saksbehandling/4.saksbehandlingssystemet-og-kart?q=papirs%C3%B8knad
https://www.landbruksdirektoratet.no/nb/forvaltning/alle-veivisere-for-jordbruk/regionalt-miljotilskudd-i-jordbruket-rmp/tilskudd-til-regionalt-miljotilskudd-i-jordbruket--saksbehandling/4.saksbehandlingssystemet-og-kart?q=papirs%C3%B8knad
https://guidecloud.se/landbruksdirektoratet/1179.guide?pageNumber=1
https://guidecloud.se/landbruksdirektoratet/1179.guide?pageNumber=1
https://guidecloud.se/landbruksdirektoratet/1179.guide?pageNumber=1
https://guidecloud.se/landbruksdirektoratet/1179.guide?pageNumber=1
https://guidecloud.se/landbruksdirektoratet/1179.guide?pageNumber=1


Avvising

Dersom søkjaren ikkje har rett på tilskot, grunnvilkåra er ikkje 
tilfredsstilt, eller søknaden er levert etter siste frist for levering. 
Kommunen må skriva eige brev om dette utom eStil RMP. Husk 
klagerett.

Avslag

Dersom ikkje nokon av dei omsøkte tiltaka kan godkjennast skal 
søknaden ikkje godkjennast og attesterast. Kommunen må skriva 
eige avslagsbrev utom eStil RMP. Husk klagerett.

Det er ikkje to-trinnsgodkjenning for avvising og avslag

Avvising og avslag



Denne skal leggjast inn av kommunen i 

• Kart skal følge med søknaden

• Kartet skal teiknast når ein behandler 
søknaden, ikkje under innlegginga

Papirsøknad



• «Grasdekt vassveg» og «grasdekt kantsone» 

• Skal ikkje ha PT dersom den ikkje blir hausta til fôr – til kode 294 «areal i drift, 
men ikkje berettiga tilskot»

• Pollinatorsone 

• vil normalt ikkje bli brukt til fôr og skal normalt i PT førast under kode 294

• Tilrettelegging av hekke og beiteområde for fugl 

• skal ikkje ha PT dersom den ikkje blir hausta til fôr – til kode 294 «areal i drift, 
men ikkje berettiga tilskot»

Saksbehandlinga:

Sorter ut ordningane i «avansert søk», send deretter til excel. 

Eksempel for utrekning av areal:

Areal som ikkje skal få produksjonstilskudd

TILTAK ENHET ANTALL BELØP dekar Formel for utrekning
Grasdekte vannveier i åker, korn m.m. METER 278 9730 1,7 meter vannveg x 6/1000
Grasdekt kantsone i åker, korn m.m. METER 254 6350 1,5 meter kantsone x 6/1000
Soner for pollinerende insekter METER 907 7256 1,8 meter pollsone x 2/1000



Info i temakart



• Kun slåtte- eller åkerareal er berettiga tilskot, 
ikkje areal som kun er beita

Saksbehandlinga:

Bruk flyfoto, Google skråfoto

Bratt areal



Soner for pollinerande insekt

• Må vera tydeleg dekke av sådde artar, minimum jamt dekke av 
kløverplanter i botn

• Breidda må vera minst 2 meter, men skal ikkje vera slåtteteig

• Areal som ugraset har tatt knekken på, eller at sonen er heilt 
eller delvis sprøytt bort, er ikkje berettiga

• Regional frøblanding, ny i 2025

Saksbehandlinga:

Det er få som har kjøpt regional frøblanding enno. 



Grasdekte vannveier i åker 

Flerårig grasdekke i drog/dalsøkk for å redusere faren for 
erosjon. 

• Skal være tilsådd med flerårig gras og eventuelt kløver/urter.

• «Grasdekt vannvei» må være minst seks meter bred.

• Grasveksten må i såingsåret være godt etablert om høsten. 

Saksbehandlinga:

Vurder fare for erosjon. 



Grasdekt kantsone i åker 

Flerårig grasdekke langs kanten mot vassdrag på areal som er 
utsett for erosjon og avrenning av næringsstoff. 

• Minimum 6 meter brei og ikkje lengre enn 8 meter frå 
vassdraget

• Tydeleg helling mot bekk

• Kantsonen skal enten slås, beitast eller pussast

Saksbehandlinga:

Vurder fare for erosjon og avstand frå vatn. 



Direktesåing av haustkorn

Direktesådd

Lett haustharving
• Det skal vera tydeleg med halm i overflata
• Maksimalt 10 cm harvedjupne



Husdyrgjødselordningane

Husk! 

• «spreiing av all husdyrgjødsel om våren og eller vekstsesong» 

• All husdyrgjødsel brukt på foretaket vera spreidd før 10.august

• «Nedlegging» og «nedfelling» gjeld areal som berre fekk 
husdyrgjødsel før 10.august! 

Saksbehandlinga:

Nokon blander nedfelling og nedlegging, ikkje så mange som har 
nedlefellingsutstyr



Ingen jordarbeiding om hausten
Dråg på uklassifisert areal

• 10. nov hentar vi ut oversikt over 
areal og dråglengder på omsøkt 
areal, for foretak med storparten av 
arealet uklassifisert. Dette blir sendt 
kommunane og skal plottast i eige 
rekneark for å finna klasse 1 og 
klasse 2 med dråg

pkt

Meter drog på godkjent areal 430 1

Meter drog/daa 3,7 3

pkt

Erosjonsrisiko  Godkjent areal i 

erosjonsklassar 

daa

Meter drog per 

erosjonsklasse

Fordeling  

erosjonsklassar 

inkl drog         

daa

Klasse 1 20 2 74,8 4 13

Klasse 1 m/drog 7

Klasse 2 37 2 138,3 4 23

Klasse 2 m/drog 14

Klasse 3 38 2 142 4 38

Klasse 4 20 2 75 4 20

Godkjent areal* 115 430 115



Kontroll av:

Gjødslingsplan: sjekk at den føreligg og det som de prioriterer å sjekke av innhald

Journal over bruk av plantevernmiddel: sjekk at den føreligg og at den er fullstendig

• navn på plantevernmidlet

• tidspunkt for behandling

• dosen som ble brukt

• området og veksten som plantevernmidlet ble brukt på.
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